

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 223 (11870) Пятница, 11 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

## ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Вчера еще один коллектив шахты «Октябрьская» — бригада В. И. Вологова — рапортовал о досрочном выполнении годового плана. С начала года он добыл 369 тысяч тонн угля.

Этот успех был достигнут благодаря ритмичной

работе коллектива в течение всего года. Из месяца в месяц бригада перевыполняла заданный план. Среднесуточная нагрузка за это время здесь составила 1540 тонн, что выше плановой почти на 300 тонн.

М. ИВАНОВ.

## В УДАРНОМ ТЕМПЕ

Инициатор городского соревнования — коллектив Комсомольской автобазы после праздника Великого Октября продолжает трудиться в ударном темпе. За первый же рабочий день было вывезено 94 тыс. тонн груза.

Лучше других идут дела в ноябре у коллекти-

ва автоколонны, которой руководит А. Н. Кулаков. Шоферы этой автоколонны уже записали на свой сверхплановый счет 30 тысяч тонн груза. А всего передовой коллектив автомобилистов наметил вывезти в ноябре 2 миллиона тонн грузов.

Г. ДМИТРИЕВ.

## Первая на заводе

Бригада Таисьи Ивановны Петровиной из цеха № 5 — одна из лучших на заводе «Кузбассэлемент». Основа тому — добрая атмосфера в коллективе, помощь опытных работников молодым. В нынешней пятилетке бригада трудится отлично. Производственный план первого года десятилетия коллектив выполнил на 101,5 процента, сэкономил материалов на 1700 рублей. И юбилей Великого Октября бригада Т. И. Петровиной встретила высочайшим образом. Она намечала выдать продукции сверх плана на 5000 рублей и сэкономить материалов на 2500 рублей. Эти обязательства были перевыполнены: изготовлено продукции на 5900 рублей, сэкономлено материалов на 3700 рублей.

На торжественном собрании, посвященном 60-летию Великого Октября, Т. И. Петровиной была награждена Почетной грамотой. Бригада, которой она руководит, завоевала в заводском предпраздничном соревновании первое место.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## Чугун сверх плана

Коллектив чугунолитейного завода в юбилейном году успешно справляется со всеми заданиями. За 10 месяцев реализовано продукции на 294 тысячи рублей, что на 3 тысячи больше заданного. Чугуна выплавлено на 5 тонн больше плана. Производительность труда превышена на один процент. Работники завода также выполнили план накопления прибыли, себестоимости продукции.

Хорошей производительности в труде добились бригады формовщиков, вылавывальщиков литья, которыми руководят Л. Ф. Грекова, Н. С. Спирин и К. И. Родичкина. Эти коллективы за первые дни после праздника выплавили сверх плана 2 тонны чугуна.

Г. КОЖАГИН.

## Есть 500 тысяч тонн!



Сегодня в третью смену передовой коллектив шахты «Польсаевская» — бригада В. М. Жукова — выдает последние тонны угля в счет своих годовых обязательств. За десять месяцев горнорабочие добыли из-под комплекса П ОКП 500 тысяч тонн угля. Такого успеха коллектив добивается впервые.

Еще в начале десятой пятилетки бригада поставила перед собой цель: довести среднесуточную нагрузку на

комплекс до 1500 тонн. Обязательство выполнили к концу прошлого года. В юбилейном году нагрузку решили довести до 1650 тонн. По итогам же десяти месяцев она превысила 1800 тонн.

Большой вклад в успех внесли горнорабочие звеньев Б. К. Сухоларова и П. А. Горякова, комбайнер Г. Н. Сборников и звеньевой ремонтной смены И. М. Ильин.

На снимке: члены бригады В. М. Жукова перед спуском в шахту.

## Человек и его дело

### СЕКРЕТОВ НЕ ТАИТ

Когда наблюдаешь за работой крутильщицы Людмилы Королевой, иной раз трудно уловить взглядом, как ловко и быстро она выполняет операции.

Десятый год Людмила на камвольном-суконном комбинате. За это время в совершенстве изучила оборудование крутильных машин и потому успешно трудится на повышенной зоне обслуживания, работая на четырех станках вместо трех по типовой норме.

Чтобы получить высококачественную продукцию, Людмила очень внимательно следит за нитями после чистки оборудования. Ни разу не допустила брак: двойки, ве-

докрут или перекрут, слабый намот. И поэтому Людмила поправляет нити, поступающие с питающей рамки на цилиндр, на середину рамки.

Любовь к своей профессии, знание оборудования помогли Людмиле досрочно, 21 октября, выполнить задание и социалистические обязательства второго года десятилетия пятилетки. А план двух лет она выполнила еще в середине июля. С начала пятилетки Л. Королева записала на свой сверхплановый счет около 105 тонн крученой пряжи хорошего качества. Это хороший подарок передовой работнице юбилейному году.

Тепло отзывается о своей подруге члены

бригады Валентина Еремеева и Валентина Герман.

Свои секреты Людмила не таит, щедро делится ими. Достаточно сказать, что своей профессии она обучила около двадцати молодых работников.

О том, какие это специалисты, говорит такой факт. Соревнуется Людмила со своей бывшей работницей Ольгой Арестовой, которая по отделе является показателем даже опережает свою бывшую наставницу. Значит, хорошо смену готовят Людмила. Сейчас все ее бывшие ученицы успешно работают на сверхточной зоне обслуживания.

За успехи в труде Людмила присвоено звание ударника коммунистического труда, она награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1976 года».

О. ЛИТОВЧЕНКО.

## МИР ПРАЗДНУЕТ ЮБИЛЕЙ ОКТЯБРЯ

Все прогрессивное человечество торжественно и радостно отметило славную историческую дату — 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, Братскую солидарность и единство, нерушимую дружбу с советским народом еще раз продемонстрировали в эти дни трудящиеся социалистических стран. Рабочие коллективы с чувством законной гордости отработали о выполнении юбилейных обязательств.

В Варшаве состоялось торжественное заседание в честь 60-летия Октября, участники которого поддержали новые миролюбивые предложения, внесенные выдающимся борцом за мир товарищем Л. И. Брежневым.

В Столине Болгарии — София праздничная демонстрация, посвященная 60-летию Великого Октября, превратилась в манифестацию дружбы и братства народов НРБ и СССР, верности пролетарскому и социалистическому интернационализму. Яркие, красочные торжества состоялись также и в других городах Болгарии.

Широко отпразднована 60-летие Великого Октября социалистическая Чехословакия. В Праге, во всех областных центрах и городах республики состоялись манифестации, во время которых чехословацкие трудящиеся заявили о своей полной поддержке обращения «К народам, парламентам и правительствам всех стран мира», принятого на торжественном заседании в Москве. Участники манифестации в Праге приняли приветственное послание советскому народу, в котором заверяют в своей верности бессмертным идеям Великого Октября.

В ознаменование 60-летия Великого Октября военный парад и праздничная демонстрация трудящихся состоялись в Улан-Баторе. В монгольской столице был проведен праздничный салют.

Многолюдные митинги, манифестации, собрания и вечера, посвященные знаменательной дате, прошли во всех других странах социалистического содружества.

Под знаком крепнущей дружбы и плодотворного сотрудничества с советским народом прошло празднование юбилея Великого Октября в развивающихся странах — Ин-

дии, Пакистане, Марокко, Мали, Танзании, Бенине, Мозамбик, Перу и других.

Широко отметили 60-летие Великого Октября трудящиеся, демократическая общественность капиталистических стран. Во многих городах США прошли митинги и собрания, на которых рабочие и служащие, видные прогрессивные деятели и ученые дали высокую оценку всамериканской исторической значимости Великого Октября.

Праздничный вечер, организованный обществом англо-советской дружбы, состоялся в Лондоне. Активисты общества, рабочие и служащие, представители профсоюзных и других общественных организаций отметили успехи советского народа в строительстве нового общества, его глубокую приверженность идеям мира, разрядки, укрепления взаимопонимания между народами.

С подьемом отметила 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции демократическая общественность Италии. В Риме, Неаполе и других городах страны состоялись митинги и собрания трудящихся, посвященные этому знаменательному событию.

Большое внимание уделяет славной годовщине итальянская печать. Со специальными приложениями, посвященными 60-летию Великого Октября, вышла газета «Унита» и еженедельник «Ринаши-та».

Торжественные собрания, вечера, выставки прошли в Бельгии, Австрии, Дании и других странах капитала.

Большое внимание уделяет 60-й годовщине Октябрьской революции мировая печать, радио и телевидение. Они подробно информируют о состоявшемся в Москве торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета РСФСР и Верховного Совета СССР, посвященном славной дате, докладе на этом заседании Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева, а также о военном параде и демонстрации трудящихся в Москве и праздничном приеме в Кремлевском дворце съездов.

Миллионы телезрителей многих стран мира смотрели прямой репортаж с Красной площади.

(ТАСС).

## Музей боевой и трудовой славы

Перед Октябрьским праздником на шахте имени Кирова открыт музей трудовой и боевой славы коллектива.

Портреты ветеранов и заслуженных людей шахты, стенды о производственных и общественных делах кировцев, шиты с именами защитников Родины, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, Красные знамена, памятные подарки, кубки и сувениры — все это ярко и убедительно рассказывает о пути, пройденном коллективом за сорок лет существования шахты.

В музее оборудована киноустановка для показа фильмов, отснятых на

16-миллиметровую ленту. Рядом с киноэкраном установлен телевизор.

В день открытия музея собравшиеся в нем рабочие и служащие смотрели по телевидению передачу из Москвы о торжественном заседании ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Президиума Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В только что открытом музее собрался партийно-хозяйственный актив шахты, перед которым были оглашены имена победителей юбилейного соревнования.

А. ВОСТРИКОВ.

Партийная хроника

Образ жизни советский

Теоретическую конференцию на тему «Развитой социализм и его Конституция» провели пропагандисты шахты имени Кирова В. А. Быков и Л. Ф. Вилло.

Докладчики гг. Путий и Максимов раскрыли сущность развития социализма и показали отражение его в новом Основном Законе нашего государства.

Суждения докладчиков развили и конкретизировали выступившие на конференции слушатели.

С. Я. Суворов, например, рассказал о различии между демократиями социализма и капитализма.

А. ТРОИЦКИН.

К коллегам за опытом

Планом работы партийного бюро клевого завода предусмотрено регулярное изучение и внедрение передового опыта.

Недавно в Кайшядоре (Литовская ССР) у своих коллег побывала секретарь партийной организации клевого завода М. Д. Неудухина.

Об итогах поездки М. Д. Неудухина в ближайшее время доложит на заседании партийного бюро, где будет рассматриваться вопрос о внедрении комплексной системы управления качеством производства.

С. БЕЛОВ.

К ЦЕЛИ — СООБЩА

КОЛЛЕКТИВ нашего участка трудится в этом году с особым подъемом. Участок оснащен мощной горнопроходческой техникой.

До 1976 года на участке было семь проходческих бригад, что создавало определенные трудности в снабжении, организации и управлении горными работами.

В начале этого года инженерно-технические работники участка обратились к руководству шахты с предложением сократить число проходческих бригад с одного-

менным их укрупнением и создать одну объемную бригаду.

Что это дало? Во-первых, работа бригады на одном пласту позволяет в пределах одного уклона поля быстро делать переходы в новые выработки. Во-вторых, создание объемной бригады способствует специализации проходчиков.

Проходческие работы участка у нас сейчас сконцентрированы в трех отдельных блоках, что позволяет лучше организовать труд проходчиков, снабжение забоев материалами и оборудованием.

МОЯ бабушка любила родителей, воспитывала в ребенке и воспитывала в нем любовь к труду.

Рассказ этот вспоминался, когда директор школы-интерната № 5 Алла Алексеевна Сидоренко показывала, как живут его воспитанники.

— Вот это — кабинет нормирующей гимнастики. Здесь исправляем искривление позвоночника. Занимается преподаватель физкультуры с высшим образованием Николай Григорьевич Федотов.

— А здесь мы лечим детей. Проводим семь видов физиотерапевтических процедур. Открыли в апреле прошлого года. Лида, приготовь, пожалуйста, кислородный коктейль, пусть попробуют...

— Наша столовая. Питание четырехразовое, меню составляем на 10 дней — так, чтобы блюда не повторялись. На питание государство отпускает 96 копеек в день на ребенка, сюда добавляем денег со спесчеца, из «оходов» подсобного хозяйства. Повар наш готовит хорошо.

— Кабинеты географии, русского языка, математики, биологии, физиологии, имеют все необходимое оснащение, учительские столы оборудованы пультами управления. Видите, нажал кнопку, окна зашториваются.

В стройные ряды выстроились белоснежные кровати с яркими цветными полотенцами на спинках, с украшениями-апликациями на подушках.

В интернате дети тоже многое делают сами: убирают помещения, шьют

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

домашнюю одежду и постельное белье. Старшеклассники даже заняты «настоящей работой» на мебельной фабрике.

Вот что рассказывает Алла Алексеевна о том, как вводился в практику самообслуживание.

— Дети, — говорила на линейке она, — у нас не хватает техников. Кто сегодня хочет помочь нам в уборке?

«Ты не у мамы родной, делай, что тебе говорят», — внушали моей бабушке. «Мы стараемся приблизить условия к домашним», — говорит директор интерната.

День интернатский распisan буквально по минутам. И не только первая половина его — подъем, зарядка, умывание, завтрак, уроки, но и вторая — так называемое свободное время.

Еще четыре года назад педагоги интерната договорились с работниками Дворца пионеров, что несколько дней в неделю Дворец будет отдан интернатным ребятам.

дой бригаде дает возможность лучшего маневра.

Повышение производительности проходческих комбайнов сегодня имеет особо важное значение. И можно с удовлетворением сказать, что с этой задачей коллектив успешно справляется.

«Трудные», разбежались, ходить в кружки не стали. Начали снова. Познали работники Дворца с характерами ребят, посоветовали, на кого обратить особое внимание.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

занятий во Дворце младших школьников интерната, среда и пятница — старшеклассники. Кроме того, 53 ученика занимаются (бесплатно) в музыкальной школе.

Чтобы ребенок признал интернат своим домом, он должен почувствовать себя хозяином в нем.

Все приказы по школе-интернату подписываются два директора — Алла Алексеевна Сидоренко и Валера Татауров. Он — директор учебного коллектива, секретарь комсомольской организации.

— Ты сегодня ответственный за дежурство в школе, — говорит он «трудному» Пирогову. Тот расшаркает в доску, но дело проводит с честью.

— Наведи порядок у шестиклассников, — просит он другого товарища, Синельникова. И уверен: порядок будет.

Когда малыш поднимает с пола оброненную кем-то бумажку — это уже ответственность. Когда после многих лет пользования мебелью в спальнях остается как-

ГОРНЫМ РАБОТАМ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

ля, участок занял первое место по шахте.

Горнотехнический инспектор Ю. Николаев так отзывался о нашем коллективе: «В его забоях самая высокая культура производства».

Технике безопасности на участке уделяется постоянное внимание, поэтому травматизм ежегодно снижается на 50—60 процентов.

Мощная горнопроходческая техника требует постоянной учебы рабо-

чих. Более 20 человек повышают свою квалификацию на различных курсах, учатся в вечерних школах, техникумах, институтах. Это позволяет им более грамотно вникать в производственные дела.

Б. КОНСТАНТИНОВ, помощник начальника участка № 4 шахты имени Ярославского.

новая — это тоже ответственность. Когда девочки старшеклассницы прибегают к директору с вопросом: «В какой комнате лежит Павел Пименович? Мы хотим съездить к нему».

ПРИШЛОСЬ быть свидетелем разговора директора с педагогом,

робьевых... У нее, директора, и у ее помощников — педагогов и воспитателей: Иды Карловны Шалиной, Марии Степановны Шумиловой, Галины Васильевны Чумовской, Надежды Алексеевны Пономаревой и других.

Алла Алексеевна нередко приходит в интернат в 6 часов утра, а уходит в 11 вечера. У Антонины Григорьевны Юшкевич — отпуск, а она проводит его с ребятами в турпоездке.

А награда — приезд Саши Куликова на сентябрьскую праздничную линейку, письма речников Саши Кухарчука, Вити Окунева, Саши Букарева, известие о том, что Илья Баталов хорошо работает.

И В БАБУШКИНОМ приюте не все были извергами. Нет. Отобрав тогда ее у воспитательницы — зверя доктор, Успокойл, подлечил. И няни были добрыми к ней, жалели. Но разница между тем приютским и нашим интернатским жильем огромна.

М. ПАВЛОВА.

**СОВЕТЫ  
ЗА РАБОТОЙ**

**Разговор  
о порядке**

Состоялась сессия Красногорского поселкового Совета народных депутатов. На рассмотрении сессии был вынесен вопрос «О мерах по усилению охраны общественного порядка и борьбе с преступностью в свете требований XXV съезда КПСС».

Докладчик — член исполкома, заместитель начальника 2-го отделения милиции В. И. Панов сделал анализ преступности, нарушений социальности и правопорядка гражданами, проживающими на территории поселков Красногорского поселкового Совета. Он подробно остановился на причинах этих явлений.

Выступившая в прениях депутат Н. И. Зенцова, заведующая клубом, говорила о неуплотнительной работе добровольцев народной дружины шахты «Кузнецкая». Могут ли дружинники, сказала она, навести общественный порядок, если сами приходят в клуб в нетрезвом состоянии?

Озабоченность звучала в выступлении зав. отделом продовольственного магазина № 58 Г. Ф. Киселевой. Немало преступлений совершают у нас подростки. Этому способствуем порою мы сами — не принимаем действенных мер к разоуживающемуся юнцу.

Электрослесарь шахты «Кузнецкая» Н. П. Иванов тоже поставил вопрос о необходимости своевременного привлечения к ответственности лиц, нарушающих общественный порядок, а также привлечения к труду цыган, проживающих в поселках.

С большим интересом прослушали депутаты выступление директора восьмилетней школы № 31 А. Н. Кадыровой, поделившейся опытом работы с «трудными» учащимися.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое решение. В частности, партийной организации и руководству шахты «Кузнецкая» предложено активизировать работу добровольной народной дружины, создать оперативный комсомольский отряд, выделить помещение для опорного пункта милиции.

**И. КУЗНЕЦОВ.**



На нашем снимке — человек нелегкой, мужественной профессии — командир отделения оперативного горноспасательного отряда ВГСЧ Валерий Иванович Алимов.

Доброй славой, большим уважением сослуживцев пользуется коммунист Алимов.

«Инициативный, толковый, работает по личному творческому плану, много сил и энергии отдает делу обучения и воспитания молодого поколения горноспасателей», — так отзывается руководство ВГСЧ о Валерии Ивановиче.

Фото В. Кириллова.

**БОЛЬШИЕ** глаза девочки застилают слезы: «Папочка, не надо!» Семилетняя Оксана загоразивает мать, рядом уже стоит ее брат, одиннадцатилетний Сергей. Отец, окинув презрительным взглядом защитников, уходит в свою комнату. Дети переглядываются: «Неужели пронесло?», но, заслышав шаги, опять прижимаются к матери.

На этот раз действительно «пронесло». Еще немного побуживав, отец ушел из дома. Лица ребятшек озарила счастливая улыбка — несколько дней можно жить спокойно, «он» вернется не скоро.

Дети редко называют его лалой, разве только в подобных ситуациях. Обычно, приходя домой, они спрашивают у матери: «Он дома?»

Семья Борзенко внешне ничем не отличается от других. Отец — Анатолий Николаевич — работает в управлении по

**СУД С ОПОЗДАНИЕМ**

ремонт горношахтного оборудования. Мать — Алефтина Ивановна — в ЖЭКе № 1 управления коммунального хозяйства. Дети — Оксана и Сергей — учатся в школе. Знакомство с этой семьей вряд ли состоялось бы, если бы не письмо Сергея и Оксаны в редакцию, в котором дети обращаются с просьбой помочь, защитить от отца-дебошира. Они пишут, что отец часто бьет мать и она долго лежит в больнице, что скоро он и их будет бить «долго, больно и громко», как он выражается.

Читая письмо, невольно содрогнешься. В нездоровой семейной атмосфере живут двое детей. Речь быть не может о том, чтобы ребятами любили и уважали отца. Своим отношением к семье он уже давно добился того, что дети питают к нему лишь

чувства неприязни и страха. Отец никогда не интересуется школьной жизнью детей, их здоровьем. Это он виновник экземы у Оксаны, которая развилась на нервной почве.

Когда письмо детей Борзенко прочел председатель местного комитета УМД РГШО В. Г. Боровских, его удивлению не было границ. Начальник смены, в которой работает А. Н. Борзенко, охарактеризовал его как добросовестного работника: «ни одного прогула, ни одного опоздания». Были озвучены письмом и другие рабочие, с которыми вот уже полгода бок о бок трудится Борзенко, когда их пригласили на товарищеский суд. На товарищеском суде Борзенко вел себя развязно, но, во всех его словах и манерах чувствовалось неуважение к членам

суда. Они решили передать дело в народный суд. Таким не место в семье — решили единогласно.

Какой урок извлек Борзенко из всего этого? Расмаялся ли, задумался ли о судьбе своих детей? Пока не заметно. Он так же самоуверен, чувствует себя героем дня. Может быть, причина такой бравады в запоздалом товарищеском суде? Отец давно мучает всю семью, а узнали об этом лишь в управлении РГШО, где он смотрели в тех трех трудовых коллективах, где он работал раньше? Смотрели на выполнение плана, на трудовую дисциплину. Глубже в человека заглянуть было некогда и недостало, потому и не заметил под личиной внешней порядочности внутреннюю распушенность.

**Н. СУРИКОВА.**

**ОТКАЗ  
ОТ ЗАКАЗА**

В течение десяти лет мы пользовались услугами обувной мастерской по ул. Партизанской. Здесь всегда производили ремонт обуви моего мужа (набивали косячки на подошву ботинок, туфель собору — после травмы ноги в шахте у него быстро снашивается наружная сторона подошвы). А 20 октября мне категорически в ремонте отказали, сославшись на то, что такой ремонт не производят. Посоветовали мне обратиться к мастеру срочного ремонта. Я спросила, почему мастер срочного ремонта может сделать, а здесь нет? Мне ответили, что у них большой «завал», и в куче обуви пометка мелом сотрется.

Я попросила встречи с заведующей. Меня провели к ней. Она не ответила на мое приветствие и, толком не выслушав, стала отказывать в ремонте обуви. Заведующая тоже сослалась на «завал», сказала, что мне надо обратиться в ортопедическую мастерскую Новокузнецка. Это для того, чтобы прибить косячки на обувь! Ведь в ортопедической мастерской делают спецобувь для людей с ярко выраженными дефектами ног. Я же пришла отремонтировать обыкновенную обувь. Но доказать мне ничего не удалось ни приемщице, ни заведующей.

Я уверена: можно и нужно быть более чуткими и отзывчивыми к клиентам.

**А. ЕДАКИНА.**

**Работают  
недобросовестно**

Одно расписание работ промтоварных киосков на рынке, а открывают их в разное время. Однажды мне пришлось идти около двух часов киоскеров от магазина № 21; часто нет на месте продавцов из киосков № 16 («Уцененные товары»), № 37, 25. А киоск межрайбазы, так это как собственная лавочка: хочу открою — хочу нет.

**М. СМЕРНОВА.**

**КЕМЕРОВСКИЙ  
ЦНТИ  
ПРЕДЛАГАЕТ:**

**Откручивание  
соединительных  
муфт**

На откручивание заржавевших соединительных муфт при выверке и регулировке стрел шагающих экскаваторов ЭП-10/60 затрачивается много рабочего времени.

На разрезе «Красногорский» производственного объединения «Кемеровуголь» предло-

жен новый метод откручивания соединительных муфт.

В каждой муфте стрелы на расстоянии 80 мм от ее концов просверливаются два отверстия диаметром до 8 мм, в которые вставляются и привариваются штуцеры. От ручной насосной станции по шлангам к штуцеру подается керосин под давлением 150—200 атм. Через 10—15 мин муфту можно открутить нажимным ключом. После окончания регулировки стрелы таким же способом машинное масло подается в резьбу. На штуцеры ставятся предохранительные

копачки. Внедрение предложения позволило облегчить отвинчивание заржавевших муфт и снизить расход запчастей.

**Штыбоочиститель**

На шахте «Октябрьская» производственного объединения «Кузбассуголь» внедрен усовершенствованный штыбоочиститель ленточных конвейеров. Эта конструкция обеспечивает эффективную очистку лент и продолжительную работу штыбоочистителя без ремонта. Такой эффект достигается вибрацией скребков, получаемой от

падающих кусков транспортируемой массы угля, так как тетка и штыбоочиститель подпружинены. Скребки, подходя к стыку ленты, перемещаются и отклоняются на необходимый угол по ходу ленты.

**Штуцер-переходник**

Рационализаторы шахты «Красная звезда» производственного объединения «Донецкуголь» предложили штуцер-переходник для маслопровода бурового станка Б-15С, который позволяет применять высоконапорный рукав диаметром 18 мм, используемый

для увлажнения угля в массиве. Штуцер-переходник состоит из гайки со штуцером, снятым с вышедшего из строя маслопровода и штуцера от отбойного молотка ОМ-9, которые привариваются друг к другу электро-сваркой.

Внедрение предложения позволило увеличить срок службы бурового станка.

**Извлечение  
бурового  
инструмента**

На шахте «Петровская» производственного

объединения «Донецкуголь» предложено приспособление для извлечения из угольного массива бурового инструмента и гидрозатворов. Оно состоит из стержня диаметром 10 мм, к которому привариваются хвостовик штанги и два кольца. Одно кольцо внешним диаметром 40 мм и внутренним 20 мм предназначается для навески крана лебедки, а другое внешним диаметром 57 мм и внутренним 45 мм — для извлечения гидрозатвора.

**В. МАЛЫХ,  
инженер ЦНТИ.**

Спорт

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

ЗАСЛУЖЕННЫЙ мастер спорта СССР. Это высокое звание присваивается спортсменам за выдающиеся достижения. И его удостоена спортсменка школы по спортивной гимнастике нашего города, воспитанница заслуженных тренеров РСФСР Иннокентия Ивановича и Галины Николаевны Маметьевых — Мария Филатова. В нынешнем году Мария Филатова добилась значительных успехов на

гимнастическом помосте как нашей страны, так и международном. Она завоевала звание абсолютной чемпионки СССР, выиграла международные турниры «Рига-77», на приз газеты «Нувель де Моску» и, наконец, совсем недавно завоевала Кубок мира.

Хочется поздравить спортсменку и тренеров с большим успехом и пожелать им: так держать!

А. ФЕЛИНГЕР.

Наш кино клуб

„По волчьему следу“



За участие в ликвидации антоновщины и разгром банды Матюхина 185 бойцов и командиров отдельной кавалерийской бригады Григория Котовского были награждены орденами Красного Знамени, а сам комбриг — почетным золотым оружием РСФСР.

Этому факту из биографии легендарного героя гражданской войны и посвящен фильм «По волчьему следу», поставленный режиссером Валерием Гайку на сцене студии «Молдова-фильм» по мотивам воспоминаний Григория Ивановича Котовского и его боевых соратников.

Сюжет будущего сценария и фильма подназал своим мемуарным очерком сам герой нашего фильма — Григорий Иванович Котовский. Летом 1921 года во главе отдельной кавалерийской бригады он завершил разгром антоновско-

го мятежа на Тамбовщине, уничтожив банду Матюхина. Сценариста эта истинно фантастическая операция привлекла возможностью показать Котовского в новом качестве.

На протяжении всего фильма он ведет психологический поединок с захваченным чекистами начальником штаба антоновских войск Эктювым, заставляя его сыграть отведенную ему роль в весьма рискованном спектакле, дерзко задуманном комбригом. Риск, требующий предельного напряжения физических и нравственных сил, видимо, вообще был тем детонатором, который с огромной взрывной силой высвободил недюжинную энергию Котовского. Именно в минуты смертельного риска он и превратился в героя, для которого и невозможное возможно. Вот где источник его легендарности.

ПРИГЛАШАЕТ ПЕДИНСТИТУТ

Не все выпускники средних учебных заведений, желающие иметь высшее образование, могут сразу поступить в институты; большая часть молодежи идет работать на производство или призывается на действительную службу в ряды Вооруженных Сил СССР. Многие молодые рабочие, а также демобилизованные из рядов Советской Армии после перерыва в учебе хотели бы поступить в институт, но для них довольно трудно выдержать конкурсный экзамен. Наше правительст-

во с 1969 года приняло решение об открытии при вузах подготовительных отделений. При Новокузнецком педагогическом институте подготовительное отделение готовит студентов на все факультеты дневного обучения (физико-математический, промышленно-педагогический, русского языка и литературы, естественно-географический). Всем слушателям институт выплачивает стипендию 40 рублей в месяц, нуждающимся предоставляется общежитие. Занятия начинаются с

1 декабря и заканчиваются в июле, при успешной сдаче выпускных экзаменов слушатели подготовительного отделения зачисляются на I курс без сдачи вступительных экзаменов. Сейчас Новокузнецкий пединститут (Писаревский проспект, 7, комната 63) продолжает прием заявлений на подготовительное отделение. Двери для молодых рабочих, колхозников, демобилизованных военных открыты. Ф. ШАБАЛОВ, зав. подготовительным отделением Новокузнецкого пединститута.

ВЕСТНИК ГАИ

Итоги смотра

Завершился Всесоюзный смотр безопасности дорожного движения. Что же он показал? Число дорожно-транспортных происшествий по сравнению с соответствующим периодом прошлого года осталось на прежнем уровне. За месяц произошло 21 авария, в которых 22 человека были тяжело травмированы (четыре — смертельно). За прошедший месяц

было задержано и наказано за нарушение правил дорожного движения 1100 человек, из них 75 — в нетрезвом состоянии. В основном это водители личного транспорта. Это говорит о том, что на предприятиях и в организациях слабо проводится профилактическая работа по борьбе с пьянством. Проведенный анализ нарушений правил дорожного движения показал, что третья часть водителей пренебрегает предупредительными и запрещающими знаками, превышает установленную скорость, что и приводит, в конечном итоге,

к печальным последствиям. Смотри закончен, но это не значит, что профилактическую работу можно пустить на самотек. Руководителям предприятий, партийным и профсоюзным организациям необходимо усилить воспитательную работу среди трудящихся. Нужно строже наказывать тех, кто появляется на улицах города в нетрезвом состоянии; нарушает правила дорожного движения. Только совместными усилиями мы сможем сократить число дорожно-транспортных происшествий. Н. КРИОНИ, госавтоинспектор.

Гобийский заповедник

Одним из крупнейших в Центральной Азии станет Гобийский заповедник, который создается сейчас в Монголии. Его площадь составит четыре миллиона гектаров. Заповедник создадут монгольские и советские ученые. Уже несколько лет в Гоби работает био-

логическая экспедиция ученых двух стран. Они определяют состояние популяции диких животных и меры по их охране, сообщает бюллетень «Новости ЮНЕСКО». Одна из основных задач заповедника — забота о редких видах животных,

которые отмечены в международной «Красной книге». Указом Президиума Великого народного хурала МНР в республике полностью запрещена охота на 29 видов животных, в том числе на таких редких, как дикий верблюд, лошадь Пржевальского, дикий оселкулан.

(ТАСС).

Гранитный трезубец

Каждый, кто едет из станции Даховской, невольно обращает внимание на три остроугольные скалы, которые, подобно часовым, застыли над ущельем. Местные жители называют эти огромные скалы «трезубцем». За ними находится уникальный

каньон. Его длина — четыре километра, а глубина доходит до двухсот метров. Русло реки Белой тут порой сужается до двух метров, и она мчит с грохотом реактивного лайнера. Буковые и сосновые деревья густо оплетены лианами,

что придает ущелью какую-то загадочность. Не случайно специалисты-географы относят Даховский гранитный массив к редчайшим и прекраснейшим на Кавказе. Г. КЛЮЧЕРОВ, Краснодарский край. Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

СУББОТА, 12 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 «АВВГДейка», 11.00 «Для вас, родители», 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта», 12.00 «Большие хорошие товары», 12.30 «Литературные чтения», 13.00 Концерт народной музыки, 13.30 «Архитектурный облик города». Ереван, Тольятти, Тьнда, 13.55 «Музыкальный абонемент». Камерная музыка С. Прокофьева, 14.25 «Здоровье». Научно-популярная программа, 15.10 «Наш адрес — Советский Союз!» 16.10 В гостях у сказки. «Приключения Буратино». Художественный телефильм. 1-я серия, 17.15 Тираж «Спортлото», 17.30 «Очевидное — невероятное», 18.30 «Мы с тобой, товарищ!» Премьера музыкального телефильма, 18.55 Программа мультфильмов, 19.25 «Одесса». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди», 20.00 Новости, 20.15 Беседа на международные темы политического обора-

вателя газеты «Правда», Ю. А. Жукова, 21.00 «Песни-77», 21.40 «Рожденная революцией». Многосерийный художественный телефильм. Фильм 2-й, «Нападенье», 23.00 «Время», 23.30 «Кинопанорама», 01.00 — 01.25 Соревнования по художественной гимнастике, Москва — София, II ПРОГРАММА, Кемерово, 19.00 Для школьников, «Посмотри вокруг». Рассказ о детской изостудии Дворца культуры алюминщиков. Передача из г. Новокузнецка, 19.30 «Металл, баян и другие важные дела». Телефильм, 19.45 «День за днем», 20.00 Жизнь замечательных музыкантов. «Мечтатель из Цвиккау». Литературно-музыкальная повесть о Р. Шумане, 20.50 «Балтийская слава». Художественный фильм, 22.20—22.50 Эстрадный концерт.

Е. Серкебаев, 14.55 Мультфильм, 15.15 «Спутник кинозрителя», 15.50 «Международная панорама», 16.20 «Клуб путешественников», 17.20 Концерт ансамбля скрипачей Государственного академического Большого театра Союза ССР, 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Автомобилист» (Свердловск), 20.20 Фантазия на темы песен советских композиторов, 20.30 «Огней души», 23.00 «Время», 23.30 Концерт мастеров искусств, 00.30 Соревнования по художественной гимнастике, Москва—София, 00.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 НОЯБРЯ 1 ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 «На зарядку, становись!» 10.30 «Будильник», 11.00 «Служу Советскому Союзу!» 12.00 «Вперед, мальчишки!» 13.00 «Музыкальный киоск», 13.30 «Сельский час», 14.30 Повесть народного артиста СССР

Городской комитет и первичная организация ДОСААФ глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти шофера БЕЛЯЕВА Сергея Владимировича и выражают искреннее соболезнование родным и близким гобийского.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 21053. Заказ № 11517.